
 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO VICENTE FÉRRER 

Câmara Municipal de São Vicente Férrer – Ata 12ª sessão ordinária deliberativa: 24/05/2022 
 

1 

 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA 

 

Câmara Municipal de São Vicente Férrer. Legislatura 2021-2024. 2ª Sessão Legislativa 

Anual (2022). 12ª sessão ordinária deliberativa. Data: 24 de maio de 2022 (terça-feira). 

Horário: 15h00min. Local: plenário vereador José Américo dos Santos. Composição da 

Mesa: Presidente – vereador José Raimundo (Professor Zeca); 1º Secretário – vereador 

José Carlos (Gatinho); 2º Secretário – vereador Francisco Figueiredo Neto (Chicão 

Figueiredo). Procedida à chamada dos vereadores e a verificação de quorum 

regimental. Vereadores presentes: Charles Pinheiro Souza, Domingos de Jesus Moreira 

Costa, Francisco Marques Figueiredo Neto, Geilson de Jesus Borges Pereira, Irailde Lopes 

da Silva Rocha, José Carlos Pinheiro Alves, José Raimundo Cardoso Gomes, José Rosa 

Silva Pinto, Pedro Xavier Ferreira e Valdene Raposo Borges. Vereador ausente: Lúcia 

Raquel Souza (justificada pela presidência). Conhecido o número legal de vereadores, 

ouve-se a leitura bíblica. Satisfeito o rito sagrado o senhor presidente, sob a proteção de 

Deus e em nome do povo vicentino, declara aberta a sessão ordinária deliberativa. 

PEQUENO EXPEDIENTE aberto. Leitura da ata da 11ª sessão ordinária deliberativa. 

Discutida. Aprovada sem impugnação ou ressalva. Expedientes em mesa: Ofício nº 

44/2022. Data: 23/05/2022. Origem: Secretaria Municipal de Educação. Assunto: justifica 

ausência da Secretária de Educação a convocação da Câmara Municipal 

(Requerimento nº 07/2022). Pedido de Providência nº 12/2022. Data: 24/05/2022. 

Proponente: vereador Valdinê. Assunto: instalar bueiro entre o final da Travessa 

Gonçalves Dias e o início da via de acesso ao bairro Ponta de Paulo; e Pedido de 

Providência nº 13/2022. Data: 24/05/2022. Proponente: vereador Valdinê. Assunto: 

promover melhoria da via de acesso ao bairro Ponta de Paulo. Despacho: encaminhe-

se na forma regimental. Leitura dos expedientes encerrada. Pronunciamentos (tempo 

regimental de 3 minutos, sem apartes). 1º orador – vereador Donga de Catraio propõe à 

presidência convocar sessão extraordinária, “em data e horário que melhor convier à 

vontade da Secretária de Educação”, vez que a mesma reiteradamente adia ao 

mesmo tempo em que remarca nova data para comparecimento nesta Casa, não 

obstante ato convocatório do Poder Legislativo estabelecendo dia e horário. No seu 

ponto de vista, “há um bloqueio para evitar o comparecimento da Secretária de 

Educação nesta Casa”, e ainda adverte: “esse tipo de procedimento coloca em 

dúvida o poder de polícia institucional da Câmara Municipal”. Pequeno Expediente 

encerrado. GRANDE EXPEDIENTE aberto. Pronunciamentos (tempo regimental de 7 

minutos, permitido apartes). 1º orador – vereador Donga de Catraio consigna resolução 

de 90% dos problemas apontados no Pedido de Providência nº 10/2022 de sua autoria 

concernentes a Escola Municipal Raimundo Gomes da Costa e reitera reclamação 

diante da falta de alimentação escolar, principalmente em escolas da zona rural, além 

de suspeitar que o município não esteja, a título de contrapartida financeira do FPM, 

subsidiando a aquisição de gêneros da alimentação escolar custeada pelo FNDE. 

Recomenda o Executivo adquirir Equipamentos de Proteção Individual (EPI’s) para uso 

dos servidores do grupo operacional de serviços, tendo em vista a execução de tarefas 

laborais em locais insalubres. Aponta falhas sanáveis na logística de transporte escolar e 

lamenta, mais uma vez, a ausência da Secretária de Educação a convocação da 

Câmara Municipal e observa: “a sabatina da Secretária nesta Casa é fundamental 

para esclarecimentos de situações, além da exposição das metas traçadas para 2022, 

não obstante constarem no Plano Municipal de Educação”. 2º orador – vereador 

Charles Pinheiro protesta pela falta de ajuste de convênio de cooperação técnica do 

município com órgãos do governo, estadual e federal, tendo como objeto a emissão 

de carteiras de identidade e de trabalho e CPF e assinala o caráter essencial desses 

serviços para os vicentinos. Reclama, também, providências do Executivo para 

recuperar a estrada vicinal de acesso ao povoado Guará, bem como reforma dos 

prédios das escolas das comunidades Guará e São Jerônimo e assinala que “pintura 

melhora apenas a aparência externa dos prédios públicos”. Solicita à presidência que 

apresente papel timbrado da Câmara Municipal, porquanto, sustenta o orador, “há 
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registro de despesa do Poder Legislativo com materiais gráficos em 2021”. 3º orador – 

vereador José Carlos (Gatinho) afiança que os vereadores da base do governo 

apresentam ao prefeito as demandas de obras e serviços trazidas à tribuna desta Casa, 

inclusive, os problemas atinente a Escola Municipal Raimundo Gomes da Costa, e 

completa: “não convém aqui reclamar do governo municipal alegando que já se 

passaram um ano e cinco meses, mas, também saber reconhecer os avanços 

conquistados nesse mesmo lapso temporal depois de duas gestões caóticas”. Aponta 

relevantes obras e serviços executados desde 2021, além de outros, recuperação e 

pavimentação de vias; reforma do abatedouro municipal e da UBS de Aningas e 

pondera: “ainda resta muito a fazer, porém, não se deve criticar o governo a tal ponto 

de querer fazer entender que o prefeito não esteja trabalhando, afinal, o município está 

mudando para melhor”. Em aparte o vereador Donga de Catraio considera 

direcionado a sua pessoa o pronunciamento e assevera, pelas suas palavras, “Vossa 

Excelência fez parte da base de governo passado que ora crítica, assim sendo, resta 

claro a falta de coerência entre suas palavras e conduta parlamentar”. Em resposta ao 

aparteante assinala o orador: “quem critica da mesma forma deve aceita-las” e 

garante tão-somente apontar os benefícios em prol da sociedade vicentina. Revela, 

ainda, disposição do prefeito para recuperar a malha viária vicinal logo no início do 

período de estiagem e sela convicção de que continua acreditando na gestão do 

prefeito Adriano Freitas. 4º orador – vereador Professor Zeca defende justificativa 

apresentada pela Secretária de Educação, através de ofício firmado pela Secretária 

Adjunta, vez que, em sua opinião, “a palestra da FAMEM sobre ‘o novo FUNDEB e a 

organização da gestão educacional’ se constitui tema de grande relevância para o 

município”. Em aparte o vereador Donga de Catraio, na condição de autor do 

requerimento de convocação da Secretária de Educação e em protesto a ausência 

da convocada, anuncia desistência do ato convocatório. O orador assinala 

necessidade do aparteante apresentar à Mesa Diretora manifestação escrita acerca 

do pedido e consigna ter solicitado à SECID determinar à empresa responsável pela 

execução da obra de reforma do prédio da Câmara Municipal a fixação de placa no 

local da obra. Demais disso, defende deliberação favorável sobre o PL nº 04/2022 de 

sua autoria que torna obrigatória a divulgação da lista dos médicos plantonistas no 

hospital municipal e dos médicos das Unidades Básicas de Saúde e Postos de Saúde do 

município. 5º orador – vereador Vadinê defende melhoria da via de acesso ao bairro 

Ponta de Paulo, vez que são visíveis os estragos provocados pelas fortes chuvas sobre o 

leito da estrada, situação que, na sua percepção, “obviamente, compromete a 

trafegabilidade regular de veículos e pedestres”, e pugna pela instalação de bueiro 

entre o final da Travessa Gonçalves Dias e o início da via de acesso ao bairro Ponta de 

Paulo, de forma a permitir melhor vazão da água e maior segurança para o tráfego de 

veículos e pessoas no local. Pequeno Expediente encerrado. ORDEM DO DIA aberta. 

Sem matéria na pauta. Ordem do Dia encerrada. Nas considerações finais da sessão o 

senhor presidente somente agradece pela presença dos vereadores, dos 

colaboradores da Casa e do público a tudo presente. Sessão encerrada. Fica marcada 

sessão ordinária deliberativa para o mesmo local no dia e hora regimentalmente 

estabelecidos. Esta ata foi elaborada pela Secretaria Administrativa da Casa com base 

na síntese dos atos da sessão e em documentos e/ou reprografias remetidas a 

Secretaria, sob a orientação do 1º Secretário da Mesa Diretora dos trabalhos, e 

submete-se à deliberação do plenário. Sala das sessões da Câmara Municipal de São 

Vicente Férrer aos vinte e quatro dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte dois.     

 

Fui presente: 

 

Vereador Charles Pinheiro Souza 

 

Vereador Domingos de Jesus Moreira Costa 

 

Vereador Francisco Marques Figueiredo Neto 
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Vereador Geilson de Jesus Borges Pereira 

 

Vereadora Irailde Lopes da Silva Rocha 

 

Vereador José Carlos Pinheiro Alves 

 

Vereador José Raimundo Cardoso Gomes 

 

Vereador José Rosa Silva Pinto 

 

Vereador Pedro Xavier Ferreira 

 

Vereador Valdene Raposo Borges 


